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Molteno, 07/03/2025 

Al Sindaco e Presidente del Consiglio Comunale di Molteno 
sindaco@comune.molteno.lc.it 

Al Segretario Comunale di Molteno 
comunemolteno@halleypec.it 

 

Interrogazione con richiesta di risposta nel prossimo Consiglio Comunale utile, ai sensi degli 
articoli 17, 19, 20, 24 e 42 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio e della Giunta 
Comunale. 

Commissione Consiliare su Infrastrutture e Servizi Ferroviari 

 

I SOTTOSCRITTI CONSIGLIERI COMUNALI 

Considerato che il territorio di Molteno: 

● è attraversato dalle linee ferroviarie (RFI) Como-Lecco e Lecco-Molteno-Monza 
● è sede dell’omonima stazione (RFI) 
● dispone di due passaggi a livello (Via Mario Conti e Via Mazzini) 
● due ponti ferroviari che attraversano il torrente Bevera 

Ritenuto che la presenza di queste infrastrutture ferroviarie impatta sulla mobilità urbana ed 
extraurbana, sul traffico veicolare e sulle necessità di sviluppo del territorio, e che eventuali 
interventi di manutenzione, potenziamento o modifica possono avere ripercussioni rilevanti sulla 
comunità; 

Ritenuto che sia opportuno istituire una Commissione Consiliare che si occupi in maniera 
approfondita di tutte le questioni legate all’infrastruttura ferroviaria e al servizio ferroviario, con 
particolare attenzione: 

1. alla viabilità e alla sicurezza dei passaggi a livello; 
2. alla manutenzione dei ponti ferroviari sui torrenti e alle condizioni dell’alveo nei pressi degli 

stessi; 
3. all’impatto dei futuri cantieri ferroviari sul territorio; 
4. alla stazione ferroviaria, ai relativi spazi al servizio dei viaggiatori e alle condizioni dell’area 

antistante la stazione ferroviaria; 
5. alla qualità e al potenziamento del servizio ferroviario, del quale sono utenti molti 

concittadini; 
6. alla necessità di interlocuzione con gli enti competenti, tra cui RFI e Regione Lombardia, 

per affrontare in modo efficace le criticità e le opportunità legate alle infrastrutture 
ferroviarie e ai relativi manufatti. 
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Preso atto che durante il Consiglio Comunale del 27/11/2024 l’Assessore Ing. Bassani ha dichiarato: 

● che l’Amministrazione intende istituire una Commissione Consiliare coinvolgendo il nostro 
Gruppo Consiliare, per affrontare la questione della dismissione del passaggio a livello di Via 
Mario Conti con la realizzazione di una nuova infrastruttura per il superamento della linea 
ferroviaria; 

● che RFI ha manifestato la disponibilità ad un primo incontro per valutare le possibili 
soluzioni, previsto ad inizio 2025. 

Ritenuto che: 

1. la presenza dei passaggi a livello comporta disagi e rischi per la circolazione stradale e 
pedonale, in particolare in Via Mario Conti; 

2. eventuali soluzioni debbano essere valutate attentamente con ampio coinvolgimento a 
partire dalle fasi preliminari nell’interesse della comunità di Molteno; 

3. la creazione di una Commissione Consiliare sulle Infrastrutture e Servizi Ferroviari, 
rappresenti il primo passaggio fondamentale per affrontare in modo adeguato tali 
questioni. 

INTERROGANO IL SINDACO E LA GIUNTA 
RICHIEDENDO RISPOSTA ALLE SEGUENTI DOMANDE 

1. Quando verrà istituita la Commissione Consiliare? 
2. Si è già tenuto l’incontro con RFI per discutere delle possibili soluzioni per la realizzazione di 

una infrastruttura per superare la linea ferroviaria in centro paese così da poter dismettere il 
passaggio a livello di Via Mario Conti? Se sì, quali sono gli esiti di tale incontro? Quali sono le 
possibili soluzioni preliminari discusse e con quali tempistiche? Se l’incontro non è ancora 
avvenuto, è già stato fissato? In che data è previsto? 

3. Se l’incontro non è ancora avvenuto e non è ancora stato fissato, si intende sollecitare RFI 
per poter procedere nella discussione? 
 

I Consiglieri Comunali del Gruppo Consiliare Molteno Bene Comune. 

Giovanni Galimberti, Giorgio Binda, Marco Riva, Domenico Magni 


